

农用无人机肇事致人身亡

操作员犯重大责任事故罪被判刑

晚报讯 无人机作为一种技术工具正广泛应用于农业领域,在农田监测、农药喷洒等方面十分高效便捷,而一旦操作不当,也容易引发安全事故。日前,海门法院公开开庭审理了夏某某重大责任事故案,采纳了检察机关的指控意见,以犯重大责任事故罪,当庭判处夏某某有期徒刑十个月,缓刑一年。

2023年8月的一天,夏某某持证操作某大牌农用无人机进行农田施肥作业,并临时聘用姜某某等人从事帮工,因未严格规范操作,疏于观察,致使无人机螺旋桨叶片击中姜某某腿部,姜某某因失血性休克而死亡。

案发后,侦查机关以夏某某涉嫌过失致人死亡犯罪立案侦查,并向检察机关移送审查起诉。承办检察

官到案发农田现场勘察,通过询问村、镇干部等方式,确认该田块系由种植户承包后进行机械化耕作,再结合夏某某的供述和相关证人证言,认定事故发生于农业生产、作业领域,根据特殊法优于一般法原则,依法将案件定性变更为重大责任事故案。鉴于该案的特殊性,承办检察官还邀请了在应急管理和农业农村部门工作的两名特邀检察官助理参与案件研讨。

据悉,该案是江苏省首例农用无人机肇事案件。在办案的同时,承办检察官还同步开展了涉农社会治理相关问题调查。经认真分析案件反映的本地区在农用无人机监管方面存在的问题,并通过走访调研等方式深入了解农用无人机使用管理现状之后,该院于2024年1月1日正式施行

的《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》等为依据,向当地农业农村主管部门提出了加强农用无人机监管的检察建议。

时值春耕农忙,农业生产安全刻不容缓,农业部门工作人员、农田承包户、农用无人机操作手等涉农人员受邀前来旁听案件庭审。

海门区农业综合执法大队副大队长徐锦前告诉记者:“无人机的监管对我们农业农村部门而言也是一个全新的领域,此前,我们已经对种植户进行排查,跟他们签订了无人机使用责任制协议。下阶段,我们将继续组织开展安全生产交易会议,进一步明确责任,相关部门也会采取更加具体的监管措施。”

通讯员樊潇遥 曹锋
记者黄天玲

“小白鞋”到底是199元还是3000元? 闲鱼平台交易起纠纷打官司

晚报讯 在闲鱼平台上卖二手物品,交易双方是可以议价的。但一起二手鞋交易的买卖双方却为了鞋子的价格闹到对簿公堂,这是什么情况?记者昨天了解到,通州法院平潮法庭审结了一起网络平台交易纠纷引起的虚假诉讼案。

马某多次在闲鱼平台上出售其个人物品。去年6月,马某在该平台发布“麦昆小白鞋”出售信息。此后,王某联系上马某,双方沟通了交易事宜。7月1日,王某到马某住处取鞋,其告知马某自己手机没电,需要充电后才能手机支付。马某同意其先将鞋取走。此后,王某并未如约付钱,双方失去联系。

今年年初,马某诉至通州法院,要求王某给付货款

3000元,并承担其因诉讼需要产生的调查费、交通费、通话费等各项损失8000余元。

王某表示,自己确实没有付款,因为交易时双方谈的价格是199元,取货后,马某单方在平台上改成3000元,致使其无法在线付款。王某还提供了马某账号下货品信息截屏,马某账号下动态内容显示鞋子的价格为199元。

面对王某的举证,马某坚称其从未发过该动态。法庭核实时发现,马某账号上架的其他商品均有相应的动态信息,唯独涉案小白鞋的动态已不存在。对此,马某称可能是系统故障所致。

鞋子到底是199元还是3000元?在主审法官向双方多次严肃告知虚假陈

述、虚假诉讼的法律后果后,真相浮出水面。第二次开庭结束后,马某道出实情,其在交易的第二天擅自将199元改成了3000元,并表示愿意接受法院的处罚。

通州法院经审理认为,就案涉交易,王某与马某合意确定的价款应为199元。王某取得鞋子,并愿意支付,法院不予置疑。无论是交易时的擅自改价,还是诉讼过程中的多次虚假陈述,马某均有悖诚实信用原则。马某单方捏造基本事实,损害王某权益,构成虚假诉讼,法院将酌情另行处理。

法院判决王某支付马某鞋款199元,驳回马某其他全部诉讼请求。目前,该判决已生效。

通讯员刘杨 记者王玮丽

徒步一小时送马儿回家 启东民警收到电子感谢信



民警送马回家。

晚报讯 28日,启东市公安局南阳中心派出所收到一封特殊的电子感谢信,本人还在国外的启东市民黄某感谢民警乐于助人,将脱缰的马儿送回家中。

28日上午8时许,南阳中心派出所接到群众报警,称发现一匹脱缰的马,因马一直处于无主人看管状态,极易造成安全隐患。接警后,派出所高度重视,立即组织警力前往现场,通过走访询问获知是启东市海复镇塘坊四组黄某的宅养马。民警陈垠恺电话联系黄某,黄某联系家人后发

现自家养的马确实走失了,但自己人在国外,家里只有年近70的母亲。

民警陈垠恺考虑到黄某母亲年纪大,外面又一直在下雨,决定帮其送马回家。他牵着马徒步走了一个小时,终于到达黄某家。黄某母亲欣喜地说:“非常感谢你们,要不是儿子打电话,我都不知道马走了,真的太感谢你们了!”经核实信息无误后,民警陈垠恺将马归还,并叮嘱注意看管。

通讯员宋倍伊 陈垠恺
记者黄海

内河货船搁浅无法脱困 交通部门紧急救援



救援现场。

晚报讯 “我是苏盐城货069699,在焦港上游不慎搁浅,经自救仍无法脱困,需要紧急救助。”28日上午8时许,南通市港航事业发展中心焦港船闸运行中心接到苏盐城货069699船民的紧急来电后,迅速与如皋交通执法部门取得联系,并立刻赶往事发水域现场,经过约30分钟紧急救援后,该船成功脱险。

到达事发现场后,焦港船闸现场组人员与如皋交通执法人员

在对现场水位、搁浅情况、船体情况进行研判后,迅速制订方案,展开救援。将小艇调整位置,利用缆绳与搁浅船舶紧密连接,在经过约30分钟的“帮顶、拖拉”施救后,遇险船舶成功脱离搁浅水域。

“太感谢你们了!多亏了你们及时相助,我们才能顺利脱浅。”救援行动中,焦港船闸与如皋交通执法反应迅速果断、施救措施有力,得到被救船员的赞许和认可。

记者彭军君 通讯员吴浩宇



江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008

厂房招租

崇川区秦灶街道袁桥工业园区
厂房招租面积2000平方米,二层,配
货梯,水电齐全,交通便捷,价格面议。
联系电话:18552350811 李先生